

德國疫情急劇惡化 不排除重新「封禁」



新華社北京11月24日電 德國衛生部長延斯·施潘23日說，德國新冠疫情變得「劇烈」，需要採取更多防疫限制措施，不排除需實施「封禁」。

德國疾控機構羅伯特·科赫研究所23日發布的數據顯示，德國7天感染率創疫情爆發以

來新高，每10萬人新增確診病例達到399.8例，相比22日所報的386.5例增加。

數據顯示，德國前一天新增新冠確診病例45326例，比一周前的單日數值32048例大幅提高，累計確診5430911例；新增死亡病例309例，累計病亡99433人。

德國正遭受第四波疫情衝擊。羅伯特·科赫研究所最新數據模型顯示，若不進一步採取防疫措施，德國將遭遇第五波疫情。

面對凶猛疫情，德國各州近期紛紛出臺措施。最廣泛實施的是「三證出示其一」的規定，即進入餐廳、電影院、健身房等休閒場所時必須出示完成新冠疫苗接種、感染新冠後康復或近期新冠檢測結果陰性這三種證明之一。

施潘23日接受德國媒體採訪時呼在更多公共場所實施這一規定。

德國一些疫情嚴重地區已經要求民眾進入辦公場所和乘坐公共交通工具也必須「亮證」。

施潘說：「疫情不祇是嚴峻。在德國一些地區，疫情正變得劇烈。我們不得不四處轉運病人，因為重癥監護病房已經住滿，而這不僅僅影響新冠患者。」

隨着德國等歐洲數國成爲全球新冠疫情「震中」，是否重新採取全面「封禁」等嚴格措施成爲熱議話題。

去年疫情嚴重時期，德國實施限制聚會人數、禁止非必要旅行、關閉餐館等休閒場所等措施。

施潘23日說，不排除德國需要再次實施「封禁」措施，但這將由各州自行決定。

疫情較重的薩克森州和巴伐利亞州等地已進一步收緊限制措施，如取消「聖誕市場」這一傳統節慶集市活動。

此前一天，施潘措辭嚴厲地敦促民眾盡快接種新冠疫苗。他說：「很可能到這個冬季結束時……德國人大概情況是要麼打過疫苗，要麼康復了，要麼已經死亡。」

官方數據顯示，德國大約68%的人口已完成新冠疫苗接種。羅伯特·科赫研究所研究認爲，疫苗全程接種率在德國12歲至59歲人群中至少達到85%、在60歲及以上人群達到90%，才有望遏制疫情。

(張旌)

青島上合示範區漸成「一帶一路」國際物流大通道



新華社青島11月22日電(記者王凱)21日夜，上合示範區青島多式聯運中心的外勤貨運員頂着呼嘯的寒風，爲一列即將發往俄羅斯的歐亞班列做最後的安全檢查。班列上滿載着電視機、電烤箱等家用電器，15天左右就能抵達目的地——俄羅斯莫斯科的沃爾西諾。

目前，上合示範區青島多式聯運中心已常態化開行22條國際國內班列，其中包括日韓陸海快綫，以及中亞班列、中歐班列等13條國際

班列。

「啓動建設兩年多來，上合示範區已逐漸成爲「東接日韓亞太、西聯中亞歐洲、南通東盟南亞、北達蒙俄大陸」的「一帶一路」國際物流大通道。」上合示範區管委會國際物流部副部長臧元奇說。

2018年6月，在青島舉行的上海合作組織成員國元首理事會第十八次會議上，中國提出支持在青島建設中國-上海合作組織地方經貿合作示範區，旨在打造「一帶一路」國際合作新平臺，加強中國同上合組織國家互聯互通，着力推動東西雙向互濟、陸海內外聯動的開放格局。

據臧元奇介紹，上合示範區還借助青島優良的港口區位條件，大力發展海鐵多式聯運，不斷暢通東北亞國際物流通道。

「貨物到了這裏，就相當於到了青島港碼頭。」中鐵聯集青島中心站市場部經理李曉鵬說，從「一帶一路」沿綫國家和地區來的貨物

經歐亞班列到達上合示範區後，就相當於到了青島港，貨物在港口轉運可到達日韓等國家和地區。反之，同樣可以經海鐵聯運到達「一帶一路」國家和地區。

據了解，目前上合示範區70%的貨物通過「陸一海一鐵」多式聯運的方式進出口。

今年前10個月，上合示範區青島多式聯運中心開行中歐班列455列，同比增長42.6%；完成集裝箱作業量72.3萬標箱，同比增長22.1%。

此外，上合示範區還不斷拓展、培育新型貿易業態，在國際多邊貿易中增加上合元素。除了引進大的貿易平臺外，還與國內知名電商企業進行洽談合作，推進跨境電商貿易發展。

數據顯示，截至今年10月，上合示範區對上合組織國家完成進出口額比去年同期增長131%，逐漸成爲內聯外通「國際大循環」的重要開放平臺。

新聞 國際簡訊

1.近日，菲律賓總統候選人拉克森登上南沙中業島「宣誓主權」，結果剛上島就收到了一條短信——「歡迎來到中國」，場面一度尷尬。



2.24日，美商務部將27個實體和個人列入「軍事最終用戶」打壓清單，其中包括12家中企。

3.在美國要求下，日本、韓國23日同時宣布釋放石油儲備。拜登：希望在節假日來臨前油價能夠下降。

4.世衛組織23日發表聲明：若歐洲和中亞疫情持續，到明年3月將再有70萬人死亡，累計死亡人數將突破220萬。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

利率會導致而非抑制通脹。因政策分歧，埃爾多安在大約兩年時間撤換了三名央行行長。

美國惠譽諮詢公司發布的數據顯示，今年8月，土耳其央行57%的債務關聯外匯或以外匯計價。CNBC評論，這意味隨着里拉貶值，償還這些債務將更加艱難。

(卜曉明)

土耳其里拉匯率跌至歷史新低

新華社北京11月24日電 土耳其貨幣里拉對美元匯率23日創歷史新低，1美元兌換13.44里拉。

里拉對美元匯率23日一度下跌大約15%。與之對比，2019年同期，里拉對美元匯率約爲5.6。這一數字在2017年年中爲3.5。

美國消費者新聞與商業頻道(CNBC)報道，里拉匯率這一波下跌前，土耳其總統雷杰

普·塔伊普·埃爾多安表態支持中央銀行降息決定，認爲降息是「經濟獨立戰爭」的一部分。但是，當時投資者和經濟分析師呼，通脹飆升時貨幣政策應該轉向。土耳其通脹率目前接近20%。

土耳其中央銀行18日宣布，將基準利率從16%下調至15%。此前，土耳其央行分別在9月和10月下調利率。

18日宣布降息後，土耳其里拉對美元匯率跌至11比1。

里拉對美元匯率自2018年年初以來進入下降通道。CNBC認爲，除經常項目赤字、外匯儲備縮水和債務高企等因素，里拉貶值的最主要原因是土耳其拒絕加息以遏制通脹。

埃爾多安一直稱利率爲「敵人」。他17日在議會會議上發表反對高利率的觀點，認爲高

《數字經濟伙伴關係協定》在智利正式生效

新華社聖地亞哥11月23日電(記者尹南張笑然)智利外交部23日發布公報宣布，《數字經濟伙伴關係協定》(DEPA)今年8月通過智利議會批准程序後，當天在該國正式生效。

DEPA由新加坡、智利和新西蘭于2020年6月共同簽署，今年1月在新加坡和新西蘭生效。

該協定涵蓋商業和貿易便利化、數據問

題、新興趨勢和技術、創新與數字經濟、中小企業合作等16個模塊，對國際數字經濟活動和交流提出了比較全面的規則安排。

本月1日，中國正式申請加入DEPA。智利

外長阿拉芒在23日的公報中表示，智利歡迎並且熱烈支持中國加入DEPA的申請，並對加拿大和韓國等國有興趣加入該協定表示歡迎。